

Президент Прохоров освободит Ходорковского. Президент Путин - тоже

Михаил Ходорковский скоро выйдет на свободу. Но это случится только в том случае, если 4 марта на должность российского президента мы выберем олигарха Михаила Прохорова. Или хотя бы его главного соперника Владимира Путина.

Олигарх Михаил Прохоров заявил о том, что в случае его избрания на должность президента одним из первых шагов станет освобождение экс-главы ЮКОСа Михаила Ходорковского, отбывающего наказание за экономические преступления. Спустя сутки с аналогичным обещанием выступил другой будущий кандидат – Владимир Путин.

Владелец третьего личного капитала в России, по его словам, самым серьёзным образом настроен на борьбу за президентский трон. Ради такого дела Прохоров готов даже жениться. Но только в том случае, «если это нужно будет для страны и для победы на президентских выборах».

Своим самым серьёзным соперником олигарх, некогда замешанный в околосексуальном скандале, считает Владимира Путина. При этом он отмечает, что, «когда соревнуешься с более сильным соперником, сам постепенно растёшь».

- Путин - серьёзный соперник, но я не боюсь и буду с ним конкурировать, - говорит потенциальный кандидат в президенты России.

Первое решение Прохорова на посту президента будет носить гуманистический характер – он намерен помиловать Ходорковского, который считается наиболее ярким политзаключённым в современной России.

Также миллиардер намеревается подкорректировать политическую систему страны. Срок президентских полномочий, по его мнению, должен быть сокращён с шести лет до пяти, а в регионы должны вернуться прямые выборы губернаторов. Свою полную программу он обещал обнародовать после регистрации кандидатом.

О своих прожектах весьма громогласно в четверг заявил премьер-министр и потенциальный кандидат на президентский пост Владимир Путин. В случае избрания от готов рассмотреть ходатайство Михаила Ходорковского о помиловании.

- Если он напишет, я рассмотрю это ходатайство, - сказал премьер, отвечая во время прямой линии на вопрос о том, готов ли он помиловать Ходорковского.



Владимир Путин и Михаил Ходорковский в начале нулевых`

Однако Владимир Владимирович сразу обрисовал серьезное для бывшего главы ЮКОСа препятствие. В ходатайстве о помиловании Ходорковский должен признать вину. Этого заключенный до сих пор не сделал. И вряд ли к этому готов.

- Что касается заявления Михаила Прохорова по поводу того, что он освободит Ходорковского, если станет президентом, мы... рыбак рыбака видит издалека, один олигарх освободит другого олигарха, ничего страшного здесь нет, - изрёк Путин. - По поводу того, чтобы освободить Ходорковского - это право президента. И Михаил Дмитриевич, если он займёт это положение, он должен будет оставаться в рамках закона. А закон таков, что содержащийся в местах лишения свободы и осуждённый приговором суда человек должен написать ходатайство о помиловании, то есть фактически признать свою вину, чего Ходорковский до сих пор не сделал. Если он это сделает, когда Прохоров будет президентом, напишет такое ходатайство и признает свою вину, ну тогда и будущий президент будет в состоянии это сделать, а если не сделает (не подаст ходатайство), ну... не знаю как Михаил Дмитриевич сможет его помиловать, но это уже отдельная тема.

Михаил Ходорковский был арестован в октябре 2003 года в новосибирском аэропорту «Толмачёво», когда направлялся в Иркутск. Его обвинили в хищениях и неуплате налогов. В это время он считался самым богатым человеком в России и одним из богатейших людей в мире. Медиа-магнат Владимир Гусинский и политик Борис Немцов несколько ранее рассматривали Ходорковского как потенциального кандидата на пост президента России.

Борис Немцов позднее утверждал, что Владимир Путин лично потребовал от Ходорковского прекратить финансирование оппозиционных партий. Но тот категорически отказался пойти на это. Весной 2003 года Ходорковский заявил о намерении финансировать из личных средств СПС и Яблоко, которые готовились к участию в выборах в Госдуму в декабре того же года. Однако после ареста Ходорковского ни те, ни другие не смогли пройти в парламент.

В 2005 году суд приговорил Михаила Ходорковского и бывшего руководителя МФО "Менатеп" Платона Лебедева к восьми годам лишения свободы за совершение экономических преступлений. В 2010 году они получили по 14 лет колонии по обвинению в отмывании денег и хищении нескольких сотен миллионов тонн нефти. Срок наказания должен истечь только в 2017 году. Но в мае 2011 года суд смягчил наказание на один год. Ходорковский и Лебедев смогут выйти на свободу уже в 2016 году.

Автор: Яков Тавров © Babr24.com ПОЛИТИКА, 👁 17387 16.12.2011, 03:01 📌 929

URL: <https://babr24.com/?ADE=100761> Bytes: 4763 / 4519 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)

- *ВКонтакте*

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Яков Тавров**,
политический обозреватель,
редактор федеральных
новостей.

На сайте опубликовано **1085**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)